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Senatsverwaltung für Bildung, 
Jugend und Familie 
 
 
 
 
 
 
 
 
Herrn Abgeordneten Mario Czaja (CDU) 

über 

den Präsidenten des Abgeordnetenhauses von Berlin 

über Senatskanzlei - G Sen - 

 
 
 
A n t w o r t  
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 18/21133  
vom 26. September 2019  
über Zum laufenden Betrieb der ISS Mahlsdorf  
___________________________________________________________________ 
 
Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt: 
 
 
1. Ab wann ist mit einem offiziellen Internetauftritt der ISS Mahlsdorf zu rechnen, auf dem sich 

interessierte Eltern und Schüler über den Standort, das Schulprofil und -konzept informieren 
können? 

 
Zu 1.:  
 
Mit einem offiziellen Internetauftritt der ISS Mahlsdorf  ist zu Beginn des zweiten 
Schulhalbjahres 2019/20 zu rechnen. 
 
 
2. Wie gestaltet sich die Pausensituation auf dem bisherigen Gelände bei nicht fertiggestellter 

Außenanlage? 

 
Zu 2.:  
 
Die Pausensituation wird sich nach den Herbstferien entspannen, da dann das 
fertiggestellte Gelände des Sportplatzes den Schülerinnen und Schülern zum 
Aufenthalt zur Verfügung steht.  
 
 
3. Konnte der Personalausfall inzwischen behoben werden und wird die Schule im Laufe des 

Schuljahres wieder von einem kompletten Leitungsteam geführt? 
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Zu 3.:  
 
Der Personalausfall ist inzwischen behoben und die Schule wird ab Februar 2020 
wieder von einem kompletten Leitungsteam geführt werden.  
 
 
4. Werden Schüler- und Elternvertreter in die noch bestehende Konzeptentwicklung der Schule 

einbezogen (insbesondre JüL)? 

 
Zu 4.:  
 
Alle 14 Tage trifft sich die Schulleitung zum Jour Fixe mit den Elternsprecherinnen  
und –sprechern und deren Vertreterinnen und Vertretern zu aktuellen Themen der 
Schule, zu denen auch das Konzept JüL gehört. Die Schülerinnen und Schüler sind 
bei der Entwicklung des Schülertreffs einbezogen. Die Gremien Gesamt- und 
Schulkonferenz sowie Gesamtelternvertretung stellen sicher, dass Eltern, Lehrkräfte 
und Schülerinnen und Schüler bei der Konzeptentwicklung insbesondere für JüL 
einbezogen werden. 
 
 
5. Welche Rhythmisierung erfolgt an der ISS Mahlsdorf und inwiefern ist das Konzept JüL kompatibel 

mit den in der Sek-I-VO für NaWi-Fächer geltenden Vorgaben? 

 
Zu 5.:  
 
Die Rhythmisierung erfolgt in  80-Minuten-Blöcken, 10-minütigen Wechselpausen 
und einer Stunde Mittagspause. Der Schultag erstreckt sich von 8:00 bis 16:00 Uhr.  
Das Konzept JüL ist sehr gut kompatibel mit den im Rahmenlehrplan für 
Naturwissenschaften 7 - 10 ausgewiesenen naturwissenschaftlichen Kompetenzen. 
Die in der Schule relevanten naturwissenschaftlichen Fachinhalte lassen sich auf die 
vernetzten Basiskonzepte Biologie, Physik und Chemie zurückführen. Dies ist in den 
unterschiedlichen Niveaustufen möglich.  
 
Berlin, den 11. Oktober 2019 
 
In Vertretung  
 
Beate Stoffers 
Senatsverwaltung für Bildung,  
Jugend und Familie  


